

刷卡手续费下调 中小商户受益

四大行或减收60亿元



绘图 雅琦

□本报综合

核心提示

银行卡刷卡手续费下调将于明年2月25日开始实施,其中餐娱类商户刷卡手续费降幅达37.5%,其他类别降幅在23%~24%。据此估算,仅工行、中行、农行、建行四大国有银行的银行卡手续费收入一年可能就将减少60亿元。

保护收单市场

央行数据显示,截至三季度末,全国支付联网商户达到438.92万户,联网POS机也有668.90万台。央行规定,目前商户要使用POS机就需要支付刷卡手续费,而刷卡手续费是发卡行、收单行、银联按照7:2:1进行分配的。比如,消费者拿着工行的卡到农行布设

的POS机上刷卡消费,产生了10元的手续费收入,工行拿走7元,农行拿走2元,银联则赚走剩下的1元。不过,新方案还是给收单机构留下一定空间,“收单服务费标准为基准价,实际执行中可以以此此为基准上下浮动10%。”央行文

件规定。业内人士表示,新的规范对正规经营的收单机构预留了费率浮动等保护机制,刷卡手续费下调标志着市场进一步走向开放,同时对第三方支付企业而言,依靠单一产品或单一业务实现持续增长的机会将变得十分有限。

变相补贴中小企业

“降价”之后银行会受到多大的影响?据一位国有银行人士介绍,一般银行卡收入主要包括刷卡手续费、分期付款手续费、卡年费等。目前,分期付款手续费已经成为占比最大的收入类型,而刷卡手续费

占比已经滑落至一半以下,有的银行甚至更低。中报显示,工行、中行、农行、建行四大行在上半年的银行卡收入共计300.37亿元,以刷卡手续费约占手续费收入一半粗略计算,其刷卡手续费约为150亿元,

此次平均下调20%的费率,意味着四大行半年时间银行卡收入就将减少30亿元,一年减收60亿元。“银行减收部分相当于补贴给了中小企业。”中央财经大学教授郭田勇表示。

百万营业额餐厅月省6000元

下调银行卡刷卡手续费后,首先受益的是商户,尤其是中小商户。上海一家泰国餐厅“塔顶”的财务人员向记者算了一笔账:该餐厅的刷卡消费比例一般为79%,

100万元的营业额中有79万元为刷卡消费,按照2%的费率计算的话,每月要付出的刷卡手续费为1.58万元。而如果费率下调到1.25%,要付出的刷卡手续费就下

降为9875元,也就是说,每月能节省将近6000元的手续费。“这笔费用已经够我们支付一个员工一个月的工资了,对我们来说减负不少。”该财务人员表示。

房产、汽车刷卡手续费不降反升

此次刷卡手续费总体下调幅度在23%至24%,其中餐饮娱乐类下调幅度高达37.5%,却上调了房产、汽车的销售单笔费率。中央财经大学教授郭田勇认为,降低刷卡手续费相当于对中小企业减税。企业成本降低后,商家利润空间加大,打折空间也更大一些,最终消费者也能从中受益。不过,在此次手续费调整中,却唯独将房产、汽车销售的单笔费率

最高提升8倍之多。根据央行相关文件,房产、汽车销售单笔费率由原来的每笔10元,全部上调到80元封顶,但并未给出刷卡手续费的分档。对外经贸大学客座教授赵庆明表示,这或许是因为对于银行而言,房产、汽车消费所占银行的资金量较大,银行资金成本较高,所以上调也在情理之中。但这样的观点也遭到了一些业内人士的反驳。一位股份制银行人士表示,这

样做可能是为了平抑其他方面刷卡手续费降低给银行带来的负面影响,“让利润较高的企业弥补中小企业所带来的影响,也是调整收入结构的方向之一”。据了解,手续费的收入归发卡行、收单机构以及中国银联3家所有,并按7:2:1的比例进行分成,即每笔刷卡手续费的70%归发卡行所有,20%为收单机构所有,剩余10%归银联所有。

鹏华丰泽A将开放申购一天

□据《上海证券报》

记者了解到,鹏华丰泽A将于12月7日开放申购一天,届时投资者可通过邮储银行、农行等各大银行券商渠道以及鹏华网上直销参与申购。作为目前业内唯一一只纯债分级基金,鹏华丰泽A每6个月开放一次,其约定收益率为一年期银行定存的1.35倍,

按照现行利率计算,鹏华丰泽A下一个运作周期的约定收益率为4.05%(具体以开放日公告为准),超过半年定存利率45%。同时,鹏华丰泽A的申购费率为0,持有时间超过一年的赎回费率也为0。分析师提醒投资者,值得注意的是,若投资者仅持有一个周期(6个月)就赎回,还需缴纳0.1%的赎回费。

向快递公司索赔难

保丢不保破, 购买保险得不到赔偿

□据 东方网

据报道,市民托快运公司寄件路上遭遇损坏,虽购买了运输,却得不到赔偿。法律专家表示,购买的快递保险并非面面俱到,只有弄清投保险种的涵盖内容,才能切实达到规避风险的目的。汤先生最近有些郁闷,11月12日,他委托佳吉快运将6桶冷冻机油运给河南省三门峡市的客户,一并支付了保险费。17日,客户收货时其中一桶已经损坏漏油,于是只签收了5桶机油。汤先生认为,发货时货物完好,到客户手中时却损坏了一桶,快运公司负有责任。但他与快运公司协商时却被告知,保险内容

只保货物丢失不保破损,再加上液体原本就是禁运物品,因此不予退还和赔偿。针对禁运液体的说法,记者从上海市快递行业协会以及上海物流协会处了解到,在小件快递业务中,液体因其成分界定难、包装难以及通过安检难,一般不在承运范围内,但也有具备专业设备和资质的快递公司承运液体。有关人士建议,既然快运公司不能承接液体运输业务,应提前告知托运方,并且在承运前将有关的条款以及损坏或丢失后的相应后果等方面与托运方达成协议;而托运方打包液体及易碎品时,最好在包装外标明小心轻放的标志以告知装卸工。

年底规模大战打响 低风险基金挤满渠道

□据 新华网

新基金数量日渐增多,单周在发新产品创出新高,而在托管行同台PK的新基金也呈现出严重的同质化现象。临近年底,又到基金公司规模大战的时候,新基金首发当然是增加规模最直接、有效的方式,近期也创出单周首发31只的历史纪录。据统计,近期在售的新基金中,建设银行、工商银行、中国银行等各大银行同时多只同类纯债基金、货币基金在售,这些新基金除管理人不同外,投资范围、投资类型几乎一样。一位基金分析师表示,由于

目前发售的新基金以债基为主,债券基金尤其是纯债基金之间,除管理人的投资能力外,其他的设计差别并不大。一位理财经理表示,一般来说,同类基金产品,首先会考虑公司品牌、过往业绩等,同时还要结合客户需求、产品设计差异等各类因素。如果产品设计上过于雷同,最终的销售结果将更大程度上取决于基金公司的品牌。

宝玺黄金销售有限公司协办

BAOXI GOLD

客服电话: 60680008 4000877369

即时行情: www.baoxi9999.com

昨日金价

上海黄金交易所AU9999

宝玺黄金

开盘价:350.00元/克

投资金条售价:360.00元/克

最高价:350.00元/克

工艺金条售价:370.00元/克

最低价:347.70元/克

黄金回购价:按照AU9999实时金价

收盘价:347.72元/克

国际金价 16点报

涨跌幅:-0.65%

1738.70美元/盎司